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Übungen zur Mathematik für Informatiker I a

7. Lösen Sie die folgenden linearen Gleichungssysteme über R:

(a)
x1 + 4x2 + 5x3 = 0
2x1 + 10x2 + 11x3 = 1
x1 + 6x2 + 7x3 = 2

(b)
x1 + x2 − x3 + 2x4 = 4
2x1 + 4x2 − 7x3 + 6x4 = 11
x1 + x2 − 3x3 + 4x4 = 2

− 4x3 + 4x4 = −3

8. Untersuchen Sie, für welche t ∈ R die Lösungsmenge des folgenden Glei-
chungssystems über R nicht leer ist, und bestimmen Sie diese.

x1 + 4x2 − 2x3 + 3x4 = t
2x1 + 5x2 + x4 = 5

3x2 − 4x3 + 5x4 = 5.

9. (a) Sei K ein Körper, a1, . . . an, b ∈ K und 0 6= λ ∈ K. Dann ist

a1x1 + . . . + anxn = b

für x1, . . . , xn ∈ K äquivalent zu

λa1x1 + . . . λanxn = λb.

(b) Gilt dies auch für Z6 statt K?

Jede Aufgabe wird mit 4 Punkten bewertet.
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